

Издается  
с 13 апреля  
1931 года  
Цена свободная



Меленковская районная газета

# Коммунар

12+

№ 2

(11470)

Пятница,  
13 января  
2023 года



**Уважаемые работники и ветераны медиасферы Владимирской области!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём российской печати. Важность вашего труда переоценить сложно. На вас миссия не только информационная, но и аналитическая, и просветительская. От профессионализма и активной гражданской позиции каждого из вас зависит имидж Владимирской области и социальная стабильность внутри региона.

Наша жизнь всё больше уходит в «цифру». И в сфере медиа тоже появляются новые форматы. Но ни один из них не «оживёт» без острого пера и пытливого ума талантливых авторов. В регионе таких много. Доказательством тому – многочисленные победы наших журналистов в профессиональных конкурсах.

Не менее, чем талант, важны для журналиста принципиальность и ответственность, неравнодушие и истинная любовь к своей малой родине. Это особенно актуально в условиях современной медиа-повестки.

Главная задача – и она наша общая – сохранить курс, в том числе информационный, на устойчивое развитие, стабильность, единство в обществе. И СМИ сейчас тоже «на передовой» – коммуникационной.

Выражаю признательность всем, кто осознаёт меру ответственности перед зрителем и читателем, честно исполняет свой профессиональный долг на принципах объективности.

Дорогие друзья! Желаю вам крепкого здоровья, неиссякаемого вдохновения, интересных тем, ярких героев и благодарной аудитории.

Губернатор Владимирской области А.А.АВДЕЕВ.

## Стоял у истоков зарождения нашей газеты

*В День российской печати сотрудники газеты «Коммунар» вспоминают и о своих ветеранах, и о тех, кто стоял у истоков становления редакции. С одним из них и хочется познакомить нашего читателя — это П.А. Крайнов. Павел Алексеевич в 1931 году был заместителем редактора газеты «Коллективист», именно так и называлась наша газета до 1962 года.*

Павел Алексеевич родился в 1909 году в деревне Осинки Меленковского района, в семье крестьянина. Учился и работал в сельском хозяйстве, затем - на кирпичном заводе. В 1925 году вступил в комсомол, был корреспондентом газеты «Новь», «Крестьянской газеты», газеты «Молодой Ленин». В 1929 году был делегатом губернского съезда рабселькоров.

В 1930 году вступил в ВКП (б), в этом же году и следующем выполнял обязанности заместителя редактора районной газеты «Коллективист» и редактировал многотиражную газету на льнокомбинате «Красный текстильщик». В 1932 году его призвали в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии, где будучи курсантом полковой школы редактировал полковую печатную газету. В 1934 году поступил во Всесоюзный институт журналистики, через год по мобилизации ЦК ВКП (б) был послан на учебу в спецсектор института Востоковедения. В 1936 году обучался в институте Красной Профессуры, после которого направлен в редакцию газеты «Красная Звезда» на должность заместителя начальника иностранного отдела, а потом он возглавил этот отдел.

В годы войны он фронтовой корреспондент, летал за линию фронта к партизанам в Брянские леса. Но в 1943 году был вызван с фронта в связи с назначением начальником дальневосточного отдела журнала «Воина и Рабочий Класс». В победном 1945 году он трудился в международном отделе ЦК ВКП (б), в 1946-1948 годах — начальником иностранного отдела «Красной Звезды», в 1949-1956 годах — главным редактором радиовещания на Японию и Корею, радиокомментатором по международным вопросам, 1956 — 1957 годах — заведующим отделом в журнале «Вопросы Востоковедения».



В 1959 году Павел Алексеевич находился на заслуженном отдыхе, но продолжал сотрудничество с газетами и журналами, в частности, с журналами «Современный Восток», «Агитатор», с газетой «Советский флот» и другими. Он писал хорошие стихи, сборник его стихов выпущен в 2015 году, а в 2020 году вышла книга под названием «Не забудьте отчий край», к сожалению, уже после его смерти. В этой книге он поделился воспоминаниями о жизни селян нашего Меленковского района в двадцатые годы, о том, как они воспринимали происходящие перемены и любили свой отчий край, и очень им дорожили.

Марина ПОДОБУЕВА.

### БУДНИ УПРАВЛЕНИЯ ГОРОДСКОГО ХОЗЯЙСТВА



## И в праздничные дни им нужно было работать

По-разному проводили праздничные дни жители нашего города. Одни навещали родственников, проживающих в иных городах, другие — отправлялись на лыжные прогулки в лес, ходили в фитнес-залы. И все же большее количество граждан предпочли оставаться дома с детьми, посещали с ними детские игровые площадки, благо что они установлены практически в каждом дворе. Они как никто другой могли подметить, что в эти длинные зимние каникулы погода выдалась непостоянной.

Вернее, такой она была уже в конце декабря, когда день лил дождь, следующий — подмораживало, потом образовавшийся ледок снежком припорошило, было очень скользко. Жители многоквартирных домов центральной части города сетовали накануне Нового года: «Зима только что началась, а уже несколько раз довелось «приземлиться». Хорошо еще руки, ноги не сломали».

30 и 31 декабря шел снег, заметая все тропки, стежки и дорожки. По словам заместителя директора МКУ «Управление городского хозяйства» Ю.Н. Данилкина, в эти дни на уборке снега были задействованы и транспорт Меленковского ДРСУ, с которым администрация района заключила договор, и частные предприниматели, и техника управления городского хозяйства. Дорожники расчищали автомобильные трассы, тротуары. В уборке снега с тротуаров помогали дворники предприятия, также они занимались расчисткой пешеходных переходов, автобусных остановок, территории парков.



Надо сказать, у дворников короткими выдалась выходные, уже 1 января они вышли на работу. Как всегда ее было предостаточно: убирали мусор после новогодней елки и готовили парк к детскому мероприятию. Занялись и засыпкой пешеходных дорожек, лестничных маршей песко-соляной смесью, потому что накануне температура воздуха была плюсовая, лил дождь, а к вечеру так подморозило, что тротуары стали непроходимыми. Люди обходили их, предпочитали идти прямо по проезжей части, забывая как о своей безопасности, так и о том, что создают помехи водителям.

2 января дворники убирали мусор в парке, на территории Хороховского проспекта, на Центральной площади у елки, где вечерами любят проводить время мамы с малышами. Тогда и выяснилось, что шаров на елке меньше стало, есть и разбитые. «Это, конечно, не смогли сделать малыши, скорее, это дело рук подростков, которые

почему-то проявляют равнодушие к своему городу», - считает Юрий Николаевич.

Он же рассказал, что у дворников много хлопот было 4 и 5 января. Эти дни выдались снежными, снегу выпало больше, чем в предыдущие дни, естественно, и усилий на его уборку было потрачено больше обычного. Занимались подготовкой парка к Рождеству, правда, мероприятие из-за морозной погоды перенесли в помещение Координационно-методического центра культуры и народного творчества. Не довелось сидеть без дела работникам Меленковского ДРСУ и в последующие дни, впрочем, как и работникам и специалистам управления городского хозяйства. Сейчас у них появились дополнительные заботы, связанные с подготовкой к Крещению Святого ключа, где уже совсем скоро состоится масовые купания.

Марина ПОДОБУЕВА.